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Ціннісні орієнтири суддів при прийняті судових рішень 

Рівень професіоналізму судді визначається наявністю розвинутого 
особистісного потенціалу, який недоцільно розглядати, обмежуючи його 
структуру наявністю тільки таких параметрів, як знання, уміння, навички, які 
часто об’єднують у категорію кваліфікованості. Це призводить до відомого 
іронічного вислову Еразма Роттердамського про те, що «… правознавці є 
дурні, бо одним духом цитують шістсот законів, жоден з яких не стосується 
справи» [1, c.68]. 

Нова система цінностей успадкувала набутки етичної думки античної 
філософії, переважно стоїчної та неоплатонічної, для обґрунтування 
релігійно-християнського світогляду. Громадянські чесноти, що століттями 
виховувались у римському суспільстві, занепали задовгі десятиріччя 
громадянських воєн, двірцевих переворотів, загального виродження 
інститутів державної влади. Зневіра у земній владі породжувала потяг до 
небесного захисника і покровителя. Людині потрібен був той всеблагий 
суддя, який краще за земних суддів зрозуміє її і справедливо розсудить. 

Знання судді — це не щось статичне. Вони, на думку Ю. М. 
Грошевого, є «...живим процесом, який розвивається в тісному зв’язку з 
його практич- ною діяльністю і переходить у неї»  [2, c.12]. 

Основоположник аксіологічного напрямку в професійній діяльності В. 
А. Сластенін розглядав професійно-ціннісні орієнтації як одне з провідних, 
стрижневих особистісних утворень, пов’язаних насамперед з високим 
рівнем усвідомлення і прийняття професійної діяльності. Під професійно-
ціннісними орієнтаціями автор розуміє такі характеристики людини, які 
дозволяють «задовольняти свої матеріальні і духовні потреби і служать 

орієнтиром його соціальної та професійної активності, спрямованої на 
досягнення суспільно значущих гуманістичних цілей» [3, c.42]. 

Якість знань часто залежить від рівня морального розвитку судді. Так, 
суддя з високим рівнем морального розвитку ніколи не матиме низький 
рівень знань, а навпаки, постійно їх поглиблюватиме, розширюватиме, 
вдосконалюватиме, накопичуватиме, починаючи ще з вищої школи. І 
навпаки, суддя, який байдужий до власних знань, є, безперечно, 
аморальною особистістю. Як свідчить судова практика, ті судді, які, 
незважаючи на чималий досвід роботи у суді, демонструють неналежний 
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рівень знань, часто порушують права людини, а це веде до катастрофічних 
для неї наслідків [4, c.151]. 

Спрямованість професійної діяльності судді та спосіб її здійснення до- 
волі тісно взаємопов’язані. Те чи інше вирішення юридичної ситуації «Що 
робити?» багато в чому визначається діапазоном можливих способів «Як 
робити?» . 

Ціннісна спрямованість діяльності судді залежить від спрямованості 
його світогляду і соціально-психологічних настанов, які докорінно 
визначають соціальну, моральну та професійну орієнтацію судді, принципи 
його ставлення до довкілля, професії, інших людей, самого себе. 
Спрямованість світогляду, соціально-психологічних настанов діяльності 

судді — це ціннісний вимір його особистісного професійного потенціалу, 
соціальна, моральна і професійна зорієнтованість, яка формує ціннісно-
орієнтаційну і мотиваційну серцевину морально-професійної культури, 
поєднуючи такі риси-компоненти: цінності, ціннісні орієнтації, принципи, 
переконання, інтереси та потреби  [5, c.133-134].  
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Роль правових цінностей у протидії сепаратизму 

На сучасному етапі розвитку світової спільноти однією з головних 
загроз стабільності системи міжнародних відносин стає сепаратизм, який 
породжує чисельні активні та "заморожені" конфлікти, а також створює 
напругу у багатьох регіонах світу, зокрема, на території колишнього СРСР 
(Придністров’я, Карабах, Абхазія, Південна Осетія, Крим, окремі райони 


